

ДЕКЛАРАЦИЯ ОТНОСНО ОСНОВНИТЕ НЕБЛАГОПРИЯТНИ ВЪЗДЕЙСТВИЯ НА ИНВЕСТИЦИОННИТЕ РЕШЕНИЯ ВЪРХУ ФАКТОРИТЕ ЗА УСТОЙЧИВОСТ

Участник на финансовите пазари: ЗАД АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ ЖИВОТ АД

Резюме

ЗАД Алианц България Живот взема под внимание основните неблагоприятни въздействия на своите инвестиционни решения по отношение на застрахователно-инвестиционни продукти и разполага с устойчива рамка за идентифициране и оценяване на тези въздействия, като ключовите вътрешни документи определят и управляват този подход. В настоящия документ е поместена директна връзка към консолидирания отчет за основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост на ЗАД Алианц България Живот АД.

Настоящата декларация относно основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост обхваща референтния период от 1 януари до 31 декември 2022 г.

Обхват на докладване

Оповестяването съгласно член 4 от Регламент 2019/2088 се отнася до собствените инвестиции на ЗАД Алианц България Живот АД. Собствените инвестиции обхващат всички застрахователни инвестиционни активи, с изключение на активите, за които инвестиционното решение е взето от клиента. ЗАД Алианц България Живот АД участва в процеса по подбор на фондове свързани с инвестиционни застрахователни продукти, но клиентът взема инвестиционното решение за конкретен продукт и следователно изрично или имплицитно избира фондовете, в които да инвестира, а не ЗАД Алианц България Живот АД.

Подбор, назначаване и мониторинг на Управители на активи:

Значителна част от нашите застрахователни инвестиционни активи се инвестират от Управители на активи (напр. AllianzGI и PIMCO). Целите на нашия портфейл не могат да бъдат постигнати без тясното сътрудничество и подкрепата на Управителите на активи. Подбираме и назначаваме Управители на активи, които съобразяват дейността си с нашите дългосрочни интереси за устойчивост. За да подпомогнем това, сме определили минимални очаквания и систематични практики за ангажиране и мониторинг на Управителите на активи. Изискваме от всички Управители на активи, които инвестират от наше име, да интегрират съображенията за устойчивост в своите инвестиционни и управленски процеси както за публични, така и за активи, които не се търгуват на регулиран пазар. Управителите на активи трябва да са подписали Принципите за отговорно инвестиране (PRI) или да имат собствена политика за устойчивост, отговорно инвестиране и/или ESG. Повече от 99% от нашите активи се управляват от Управители на активи, които отговарят на това минимално изискване. AIM SE и/или ЗАД Алианц България Живот систематично преглежда и оценява подходите за устойчивост на външните Управители на активи, включително техните стратегии, свързани с изменението на климата, и подхода за декарбонизация. С управителите на активи се провеждат регулярни срещи за преглед по отношение на ESG. Целта на тези прегледи е да се оценят политиките на Управителите на активи в областта на ESG, тяхното прилагане и свързаните с тях процеси. Диалозите за ангажираност се фокусират върху структурите за управление, за да се осигурят ясни отговорности

Концепцията за основно неблагоприятно въздействие (Principal Adverse Impact (PAI)) е описана в регулаторните технически стандарти към Регламент (ЕС) 2019/2088: „Основните неблагоприятни въздействия са най-значимите отрицателни въздействия на инвестиционните решения върху факторите за устойчивост, отнасящи се до екологични, социални и свързани със служителите въпроси, както и въпроси, свързани със зачитането на правата на човека и с борбата с корупцията и подкупите.“

за надзор на въпросите на устойчивостта, систематични подходи за мониторинг на рисковете и възможностите за устойчивост, управленски дейности, за да се гарантира, че амбициите за устойчивост са в съответствие с нашите интереси, и подходи за ангажираност за подобряване на практиките за устойчивост в компаниите, в които е инвестирано. Когато се ангажираме с Управители на активи, за които е установено, че изостават в една област на своя подход, но отговарят на общите ни очаквания, поставяме очаквания за подобрене и наблюдаваме техния напредък. Това е важна стъпка към целта ни да оказваме положително въздействие и да решаваме проактивно стратегически въпроси, свързани с устойчивостта.

За повече информация относно подхода на AllianzGI към PAI, моля, вижте [тук](#) За повече информация относно подхода на PIMCO към PAI, моля, вижте [тук](#) за повече информация относно подхода на PIMCO към PAI, моля, вижте [тук](#). Оповестяването съгласно чл. 4 от Регламент 2019/2088 се отнася за застрахователи, които предлагат „инвестиционни застрахователни продукти“ и в настоящия документ е посочена връзка към доклада за тези продукти от портфолиото на ЗАД Алианц България Живот.

ЗАД Алианц България Живот АД разглежда принципните неблагоприятни въздействия на своите инвестиционни решения по отношение на застрахователните инвестиционни активи и ¹ разполага със стабилна рамка за идентифициране и оценка на тези въздействия. Ключови документи за вътрешната политика определят и управляват този подход. По този начин основните неблагоприятни въздействия върху устойчивостта, като емисии на парникови газове (ПГ), загуба на биологично разнообразие, воден стрес, третиране на опасни отпадъци и токсични емисии, нарушения на правата на човека, здраве и безопасност, неблагоприятни въздействия върху общността, подкупи и корупция, се вземат предвид чрез различни методи като изключения, подробни инвестиционни насоки, краткосрочни и дългосрочни цели за намаляване и ангажираност. За да идентифицираме и оценим принципните неблагоприятни въздействия, вземаме предвид няколко показателя в зависимост от тяхната същественост за съответната инвестиция. Освен това Allianz поема няколко ангажимента за стратегически инициативи, свързани с изменението на климата, наред с други теми, които засилват нашия подход за смекчаване на потенциалните неблагоприятни въздействия.

Описание на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост

Общи принципи

PAI показатели на дружество, в което е инвестирано:

Процентите или разпределението на инвестициите за всеки един милион евро се изчисляват по отношение на всички собствени инвестиции (без инвестиции, свързани с дялове), държани от ЗАД Алианц България Живот АД, където знаменателят включва също парични средства и еквивалент на парични средства, както и финансови деривативи. Логиката за изчисление има за цел да представи данните в следващата таблица в съгласие с оповестеното от ЗАД Алианц България Живот АД относно устойчивите инвестиции и инвестициите, съобразени с правилата за Таксономия на ЕС, които също се представени като дял от всички инвестиции (в пазарни стойности). Подходът на изчисление има за цел да даде възможност на клиентите да сравняват по-добре оповестените основни неблагоприятни въздействия върху факторите за устойчивост в съответствие с Техническия стандарт към Регламент 2019/2088.

Показателите посочени в PAI се изчисляват като средна стойност на въздействията изчислени на датите 31 март, 30 юни, 30 септември и 31 декември 2022 г. При изчисленията са използвани най-новите налични данни за PAI към всяка крайна дата на тримесечието, за да бъдат отразени данните за устойчивостта в момента на вземане на инвестиционни решения. През месец май 2023 г. получихме частична актуализация на данни за първия отчетен период за 2022 г. Актуализираните данни бяха заменени, за да се избегне некоректното докладване на остарели данни. Въпреки че сме в постоянен контакт с нашите доставчици на данни, има поне една година закъснение в повечето количествени данни. Разглеждането на данните за PAI е непрекъснат процес през цялата година, включително надлежна проверка за нови инвестиции. Отчитането на данните за PAI за инвестиции, които не са достъпни за публично предлагане в повечето случаи се предоставят веднъж годишно и се попълват предварително. Това е породено от статичния характер на данните за PAI за инвестиции, които не са достъпни за публично

¹ Моля, имайте предвид, че това не се отнася до инвестиционните решения по отношение на основните инвестиции на продукти, свързани с дялове, тъй като те се правят от клиента, а не от застрахователното предприятие.

предлагане. Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите вътрешни и външни управители на активи, както и с доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие.

Въпреки че Регулаторните технически стандарти предполагат отчитането на стойността на дружеството, включително пари в брой, в края на годината, считаме, че е разумно за изчисляването на показателите въз основа на подхода за разпределение на инвеститорите да се преизчисли тримесечната стойност на дружеството, включително пари в брой с цените на акциите в края на тримесечието, така че знаменателят (стойност на дружеството, включително пари в брой) да се изравни с числителя (стойността на инвестициите в дружествата, в които е инвестирано). Тъй като стойност на дружеството, включително пари в брой се основава на счетоводната стойност на общия дълг, ние също така използваме номиналната стойност на нашите инвестиции с фиксиран доход в дружествата, в които е инвестирано, за показателите на PAI за подхода за разпределение на инвеститорите. Различните компоненти на стойност на дружеството (пазарна капитализация на дружеството, ривилегировани акции, общ дълг, миноритарно участие) се набавят от базата данни на Refinitiv Eikon. Ако тези компоненти не са налични от Refinitiv, вместо това се използват данни от MSCI. Ако необходимите данни все още не са налични, използваме пазарната капитализация на компанията от MSCI.

Показатели, приложими към инвестициите в дружества, в които е инвестирано					
Неблагоприятен показател за устойчивост	Метричен	Въздействие 2022	Обяснение	Предприети действия, планирани действия и определени цели за следващия референтен период	
ПОКАЗАТЕЛИ ЗА КЛИМАТА И ДРУГИ ПОКАЗАТЕЛИ, СВЪРЗАНИ С ОКОЛНАТА СРЕДА					
Емисии на парникови газове	1. Емисии на ПГ	Обхват 1 Емисии на ПГ	0	Ние изчисляваме собствените емисии на инвестиция в нашето портфолио, като изчисляваме частичния дял на емисиите на парникови газове на съответната компания спрямо количеството на компанията, която "притежаваме". Това се определя от съотношението на нашата експозиция в компанията (собствен капитал или облигация) и общата стойност на предприятието на компанията, умножена по общите емисии на компанията. Общите емисии са сумата от всички собствени емисии в нашето портфолио, изразени като еквиваленти на въглероден диоксид (CO ₂ e). За въглеродния отпечатък на милион инвестирани	Allianz се ангажира с нетна нула до 2050 г. за собствения си инвестиционен портфейл. Като един от основателите на свикания от ООН Net-Zero Asset Owner Alliance (NZAOA) , ние се застъпваме за амбициозни стратегии за декарбонизация. Ние следваме препоръките на NZAOA и прилагаме подход от четири части за определяне на цели, за да обхванем всички съответни аспекти, включително междинните цели за декарбонизация: 1. Количествени цели на подпортфейла: Allianz определя количествени цели за намаляване на емисиите за класове активи, в които сме инвеститори в акции (т.е. за компании, в които е инвестирано, листвано на акции), както и инвеститори в корпоративни облигации. За тези класове
		Обхват 2 Емисии на ПГ	0		
		Обхват 3 Емисии на ПГ	0		
		Общо емисии на ПГ	0		
	2. Въглероден отпечатък	Въглероден отпечатък	0		
	3. Интензитет на парниковите газове на дружествата, в които е инвестирано	Интензитет на парниковите газове на дружествата, в които е инвестирано	7.94		

				<p>евро общите емисии на парникови газове се разделят на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност).</p> <p>Обикновено има поне една година закъснение между финансовите данни и данните за емисиите в рамките на изчислението. Емисиите в обхват 1 и 2 се основават на водопад от емисии, съчетаващ няколко източника на данни и докладвани, както и прогнозни данни. В допълнение към прогнозните данни, които получаваме от доставчиците на данни, прилагаме секторни средни стойности въз основа на секторите на NACE. Повече подробности за методологията и процеса на обогатяване можете да намерите ТУК. Данните за емисиите от обхват 3 се получават от доставчиците на данни и се ограничават до докладваните данни. Ние не извличаме прогнозни данни от обхват 3 поради методологични съображения и опасения за качеството на данните.</p> <p>Зелените облигации са специален случай в процеса на изчисляване на въглеродния отпечатък на нашето портфолио. Това са облигации, при които набраните от емитента пари се използват изключително за финансиране на проекти, които</p>	<p>активи данните са до голяма степен налични и методологиите са най-напреднали. Като първи крайъгълен камък към нашата цел за нулеви нетни емисии, до 2025 г. се стремим да намалим емисиите на парникови газове от обхват 1 + 2 в акции и корпоративни облигации с 25% в сравнение с 2019 г. Освен това поставяме цели за фондове (собствен капитал) и частни дългови инвестиции като фондове за дялово участие. Подходът за инвестиции във фондове и частни дългови инвестиции изисква три компонента:</p> <p>а. Прозрачност: Докладване на въглеродния отпечатък като изрична цел</p> <p>б. Нови инвестиции: Поетапно въвеждане на нулеви нетни цели</p> <p>в. Съществуващи активи: подход на ангажираност</p> <p>Ние не поставяме количествени цели за намаляване на емисиите в обхват 3 поради проблеми със сравнимостта на данните, обхвата, прозрачността и надеждността. Ние следим отблизо оповестяванията в обхват 3 по сектори и сме в процес на разработване на по-систематичен подход в рамките на специализирани работни групи на NZAOA.</p> <p>2. Секторни цели:</p> <p>Ние се фокусираме върху два сектора с високи емисии, а именно нефт и газ и комунални услуги. Определянето на секторни цели ни дава възможност да засилим връзката между общото</p>
--	--	--	--	---	--

				<p>имат положително въздействие върху околната среда, като например финансиране на по-нататъшно развитие на възобновяема енергия или зелени сгради. За да стимулираме инвестициите в такива облигации, прилагаме процентен фактор (понастоящем 10%) при изчисляването на собствените емисии за зелени облигации. Това като цяло е консервативен подход и ще се прилага, докато финансираните емисии на зелени облигации не бъдат достъпни от нашите доставчици на данни. Зелените облигации се идентифицират чрез съответния флаг от нашия доставчик на данни.</p> <p>Нашите данни и методология за въглеродния отпечатък на емисиите в обхват 1 + 2 подлежат на разумна увереност поради оповестяването в годишния доклад на AZ.</p> <p>Отчетените данни се основават на следните данни за покритието на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано: Обхват 1 Емисии на ПГ: Обхват 2 Емисии на ПГ: Обхват 3 Емисии на ПГ: Общи емисии на ПГ: Въглероден отпечатък :</p>	<p>намаляване на емисиите от портфейла и повишаването на секторната ефективност. Като част от следващите ни стъпки за определяне на цели планираме да подобрим целите за петролните и газовите компании, отразявайки новата насока на Allianz: Подобно на собствените цели на Allianz Scope 3, нефтената и газовата промишленост също има отговорност да намали емисиите си в обхват 3, които основно са емисиите, произтичащи от изгарянето на нефт и газ надолу по веригата. Повечето компании все още не са си поставили цели в обхват 3, което затруднява проследяването на напредъка. Очакваме компаниите с най-голямо производство на въглеродороди (т.е. над 60 милиона барела петролен еквивалент през 2020 г.) да поемат задълбочен ангажимент за нулеви нетни емисии на парникови газове до 2050 г. по цялата си верига на стойността до януари 2025 г.</p> <p>3. Цели за ангажираност: Считаме ангажираността за един от най-важните механизми, които собствениците на активи имат, за да допринесат за прехода към икономика с нулево нетно потребление. Нашите цели за ангажираност са определени във връзка с нашето подпортфолио и секторни цели.</p> <p>На етапа на снабдяване изискваме всички мениджъри на активи в класа активи на публичния капитал да отговорят на очакванията, очертани в документа с насоки за гласуване чрез пълномощник на</p>
--	--	--	--	---	--

				<p>Интензитет на парниковите газове на дружествата, в които е инвестирано:</p>	<p>NZAOA. През 2022 г. Allianz извърши втория годишен преглед на политиките за гласуване на най-големите ни мениджъри на активи в публичния капитал и ги сравни с документа за очакванията за гласуване. Allianz активно ангажира мениджъри на активи, които постигат слаби резултати и поставят ясни очаквания за подобрения. Двата най-слабо представящи се мениджъри на активи от цикъла на преглед през 2021 г. подобриха значително политиките си за гласуване през 2022 г.</p> <p>4. Финансиране на прехода:</p> <p>Насочваме се към инвестиции в икономически дейности, които допринасят за смекчаване на последиците от изменението на климата и положителни за климата решения като горско стопанство, водород, специални фондове за финансиране на прехода и в областта на смесените финансови съвместни инвестиции заедно с IFC в инфраструктурни проекти, съобразени с нововъзникващите пазари.</p> <p>Инвестиционните сделки в некотирани класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на препращане за некотирани активи, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост".</p>
--	--	--	--	--	---

	4. Експозиция към компании, работещи в сектора на изкопаемите горива	Дял на инвестициите в компании, работещи в сектора на изкопаемите горива	0	<p>За изчисляване на дела на инвестициите на нашето портфолио в компании, работещи в сектора на изкопаемите горива, ние изчисляваме сумата от всички експозиции в компании, участващи в дейности, свързани с изкопаеми горива (включително добив, преработка, съхранение и транспортиране на петролни продукти, природен газ и термични и металургични въглища), разделена на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност). Моля, вижте общите обяснителни бележки по-горе.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават % покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>Като част от ангажимента ни да декарбонизираме портфолиото си, ние ограничаваме инвестициите в определени сектори и емитенти, свързани с енергетиката. За да ускорим чистия и справедлив преход към възобновяема енергия, ние освобождаваме от тези ограничения обособени преки / проектни инвестиции (определени от ясно определено и добре управлявано използване на приходите) във възобновяема и нисковъглеродна енергия. Това ни позволява да подходим и да работим с компании за създаване на повече проекти за възобновяема / нисковъглеродна енергия². Освобождаването включва също технологии за съхранение на енергия, които не са от изкопаеми горива, и син водород (при условие че емисиите от целия жизнен цикъл на конкретния проект се проверяват като подобни на зеления водород, което трябва да бъде доказано в оценка за всеки отделен случай). Ние също така оценяваме и освобождаваме на индивидуална основа инвестиции в компании с надеждни и публични стратегии за преход, съвместими с научните пътища за ограничаване на глобалното затопляне до 1,5 ° C (изискват се независими оценки от трети страни за целта и изпълнението). Компанията, която планира / изгражда нови въглища, не е подравнена с 1,5 ° C. Квотите за възобновяема / нисковъглеродна енергия,</p>
--	--	--	---	---	---

² Възобновяемата/нисковъглеродната енергия в този контекст включва енергийни и топлинни технологии, базирани на биоенергия, геотермален, зелен водород (т.е. изцяло базиран на възобновяема енергия), водна, на/офшорна вятърна, слънчева, приливна.

					<p>както е посочено по-горе, не са засегнати от това. Изключенията изискват предварителна надлежна проверка на други измерения на устойчивостта, както е посочено във вътрешния стандарт на Allianz за управление на рисковете и проблемите на репутацията и публично достъпната рамка за интеграция на Allianz ESG.</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Изключване на бизнес модели, основани на въглища³: <ul style="list-style-type: none"> ○ дружества, които получават 25% или повече от приходите си от добив на термични въглища; ○ Компании, които получават 25% или повече от произведената от тях електроенергия от термични въглища ○ и/или планиране на добавяне на повече от 0,3 гигавата (GW) топлинни въглищни мощности; ○ Ние непрекъснато затягаме прага си за пълно премахване на бизнес моделите, базирани на въглища, в нашите застрахователни инвестиционни активи най-късно до 2040 г. За повече подробности вижте тук.
--	--	--	--	--	---

³ Изключване означава: Продажбата на дялови участия в собствения капитал и съществуващите инвестиции с фиксиран доход се поставят на балотаж.

					<ul style="list-style-type: none"> ▪ Изключване на ⁴ предприятия, базирани на нефтен пясък: <ul style="list-style-type: none"> ○ Без финансиране за компании с повече от 20% приходи от нефтени пясъци във всички сфери на бизнеса (10% към 31 декември 2024 г.). ▪ Ограничения за финансиране на проекти в съответствие с политиката на Allianz Oil and Gas. Те се отнасят както за нови, така и за съществуващи проекти / операции. През 2025 г. ще затегнем още повече политиката си. Без ново финансиране на проекти в: <ul style="list-style-type: none"> ○ проучване и разработване на нови нефтени и нови газови находища (нагоре по веригата) ○ изграждане на нова междинна инфраструктура, свързана с нефта, ○ изграждане на нови нефтени електроцентрали, практики, свързани с Арктика (както са определени от АМАР, с изключение на операциите на норвежки територии) и ○ Антарктика, метан от въглищни пластове, изключително тежки нефтени и нефтени пясъци, както и свръхдълбоки морета. <p>Ангажираност на ниво индустрия: за да подкрепим прехода към нисковъглеродна</p>
--	--	--	--	--	---

⁴ Изключване означава: Продажбата на дялови участия в собствения капитал и съществуващите инвестиции с фиксиран доход се поставят на балотаж. Без реинвестиране на инструменти с фиксиран доход.

					икономика, ние сме активни и на ниво промишлен сектор. Нашите междинни цели за края на 2024 г. се фокусират върху две от индустриите с най-високи емисии: комунални услуги и нефт и газ. Това включва ангажиране с компаниите за определяне на нулеви нетни цели за емисиите от обхват 1 и 2 до 2050 г. До 2025 г. се стремим поне 50% от управляваните от нас активи в нефтения и газовия сектор да са си поставили тези цели. Освен това ще увеличим участието си в съвместни ангажименти като CA100+ и ще стимулираме дейностите по ангажираност на секторите и мениджърите на активи като част от АОА.
	5. Дял на потреблението и производството на невъзобновяема енергия	Дял на потреблението на енергия от невъзобновяеми източници и производството на енергия от невъзобновяеми източници на енергия, в които е инвестирано, от невъзобновяеми енергийни източници в сравнение с възобновяемите енергийни източници, изразен като процент от общите енергийни източници	69.53	За изчисляване на среднопретегления дял на нашето портфолио в потреблението на невъзобновяема енергия и производството на невъзобновяема енергия на компаниите, в които е инвестирано, умножаваме теглото на всяка компания, в която е инвестирано, с дела на компанията в потреблението на невъзобновяема енергия и производството на невъзобновяема енергия и изчисляваме крайната сума. Теглото на всяка компания се определя от експозицията в евро пазарна стойност, разделена на инвестиционния портфейл на нашето дружество, в което инвестираме. За изчислението вземаме предвид само тези	Ограничаваме инвестициите в определени сектори и емитенти, свързани с бизнес модели, базирани на въглища и нефтен пясък, както и с нефт и газ. Моля, вижте действията, предприети съгласно PAI # 4. Чрез комбиниране на усилията за ангажиране и изключения за обособени преки / проектни инвестиции във възобновяема и нисковъглеродна енергия, ние се стремим да повлияем на дела на производството на невъзобновяема енергия. Друг ключов стълб на нашия ангажимент за нулеви нетни емисии са нашите инвестиционни стратегии в икономика с нулева нетна стойност. Имаме нарастващо глобално портфолио от решения за климата, включително инвестиране във възобновяема енергия, енергийни

				<p>компания, за които бихме могли да получим данни, за да избегнем приемането на "реални нули" за липсващи данни.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават % покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>иновации и насърчаване на прехода към икономика с нулеви нетни емисии. Allianz, на групово ниво, има за цел да увеличи експозицията на възобновяеми енергийни източници с 5,85% годишно в съответствие с прогнозите на Международната агенция за възобновяема енергия.</p>
	<p>б. Интензивност на потреблението на енергия за всеки климатичен сектор с голямо въздействие</p>	<p>Потребление на енергия в GWh на милион евро от приходите на дружествата, в които е инвестирано, за сектор с голямо въздействие върху климата</p>	<p>А — СЕЛСКО, ГОРСКО И РИБНО СТОПАНСТВО:</p>	<p>За изчисляване на среднопретегленото потребление на енергия на нашето портфолио в GWh на милион евро приходи на дружествата, в които е инвестирано, ние умножаваме теглото на всяка компания, в която е инвестирано, с потреблението на енергия на компанията в GWh на милион евро приходи и изчисляваме крайната сума. Теглото на всяка компания се определя от експозицията в евро пазарна стойност, разделена на инвестиционния портфейл на нашето дружество, в което инвестираме. За изчислението вземаме предвид само тези компании, за които бихме могли да получим данни, за да избегнем</p>	<p>Моля, вижте PAI # 1-# 3 за нашите цели, свързани с климата, които включват специфични секторни цели. Въз основа на съществуващите усилия в секторите с високи емисии (нефт и газ и комунални услуги), в момента сме в процес на разширяване на обхвата на нашите секторни цели.</p>
			<p>В — ДОБИВНА ПРОМИШЛЕНОСТ:</p>		
			<p>С — ПРОИЗВОДСТВО:</p>		
			<p>Д — СНАБДЯВАНЕ С ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЯ, ГАЗ, ПАРА И КЛИМАТИЗАЦИЯ</p>		
			<p>Е — ВОДОСНАБДЯВАНЕ; КАНАЛИЗАЦИОННИ</p>		

			ДЕЙНОСТИ, УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИ И ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ;	приемането на "реални нули" за липсващи данни.	
			F — СТРОИТЕЛСТВО:	Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават на следните данни за покритието на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано:	
			G — ТЪРГОВИЯ НА ЕДРО И ДРЕБНО; РЕМОНТ НА АВТОМОБИЛИ И МОТОЦИКЛЕТИ:		
			H — ТРАНСПОРТ И СЪХРАНЕНИЕ:		
			L — ДЕЙНОСТИ С НЕДВИЖИМИ ИМОТИ:	СЕЛСКО, ГОРСКО И РИБНО СТОПАНСТВО: % ДОБИВНА ПРОМИШЛЕНОСТ: % ПРЕРАБОТВАЩА ПРОМИШЛЕНОСТ: % ДОСТАВКА НА ЕЛЕКТРОЕНЕРГИЯ, ГАЗ, ПАРА И КЛИМАТИЗАЦИЯ: % СТРОИТЕЛСТВО: % ТЪРГОВИЯ НА ЕДРО И ДРЕБНО; РЕМОНТ НА АВТОМОБИЛИ И МОТОЦИКЛЕТИ: % ТРАНСПОРТ И СЪХРАНЕНИЕ: % ДЕЙНОСТИ С НЕДВИЖИМИ ИМОТИ: %	
Биоразнообразие	7. Дейности, които оказват отрицателно въздействие върху чувствителните към биологичното разнообразие зони	Дял на инвестициите в дружества, в които е инвестирано, с обекти/операции, разположени във или в близост до	0.00	За изчисляване на дела на инвестициите на нашето портфолио в компании, които оказват отрицателно въздействие върху чувствителните към биологичното разнообразие области, ние изчисляваме сумата от	Ангажираност с избрани компании, в които е инвестирано: През 2021 г. разширихме функционалното правило на Allianz ESG за инвестиции, за да разгледаме специално емитентите в нашия листнат инвестиционен портфейл, които са под нашия праг за оценка по въпроси, свързани

		чувствителни към биологичното разнообразие райони, където дейностите на тези дружества, в които е инвестирано, оказват отрицателно въздействие върху тези райони		<p>всички експозиции в компании, които съобщават, че имат операции в или близо до чувствителни към биологичното разнообразие райони и са замесени в противоречия с тежко или много тежко неблагоприятно въздействие върху околната среда, разделено на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност).</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават на % покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>с биологичното разнообразие и земеползването. Целта ни е да увеличим цялостната си двустранна ангажираност. За повече подробности вижте раздела за политиките за ангажираност.</p> <p>Инвестиционните сделки в некотирани класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на препращане за некотирани активи, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост".</p>
Вода	8. Емисии във водата	Тонове емисии във водата, генерирани от дружествата, в които е инвестирано, на инвестиран милион евро, изразени като среднопретеглена стойност	0.00	<p>Ние изчисляваме притежаваните тонове емисии във водата на инвестицията, като изчисляваме частичния дял на емисиите на съответната компания във водата спрямо количеството на компанията, която "притежаваме". Това се определя от съотношението на нашата експозиция в компанията (собствен капитал или облигация) и общата стойност на предприятието на компанията, умножена по общите емисии на компанията. Ние изчисляваме нашия отпечатък от водни емисии на милион инвестирани евро, като</p>	<p>Ангажираност с избрани компании, в които е инвестирано: През 2021 г. разширихме функционалното правило на Allianz ESG за инвестиции, за да разгледаме специално емитентите в нашия листнат инвестиционен портфейл, които са под нашия праг за оценка за въпроси, свързани с токсични емисии и отпадъци. Целта ни е да увеличим цялостната си двустранна ангажираност. За повече подробности вижте раздела за политиките за ангажираност.</p> <p>Инвестиционните сделки в некотирани класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на препращане за</p>

				<p>разделяме общите собствени емисии на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност).</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават % покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>некотиран актив, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост".</p>
Отпадък	9. Съотношение на опасните отпадъци и радиоактивните отпадъци	Тонове опасни отпадъци и радиоактивни отпадъци, генерирани от дружествата, в които е инвестирано, на инвестиран милион евро, изразени като среднопретеглена стойност	0.00	<p>Ние изчисляваме притежаваните тонове опасни отпадъци и радиоактивни отпадъци, генерирани от инвестиция, като изчисляваме частичния дял на емисиите на съответната компания във водата спрямо количеството на компанията, която "притежаваме". Това се определя от съотношението на нашата експозиция в компанията (собствен капитал или облигация) и общата стойност на предприятието на компанията, умножена по общите емисии на компанията. Ние изчисляваме нашия отпечатък от емисии на отпадъци на милион инвестирани евро, като разделим общите собствени емисии на всички наши собствени инвестиции (в евро пазарна стойност).</p>	<p>Ангажираност с избрани компании, в които е инвестирано: През 2021 г. разширихме функционалното правило на Allianz ESG за инвестиции, за да разгледаме специално емитентите в нашия листнат инвестиционен портфейл, които са под нашия праг за оценка за въпроси, свързани с токсични емисии и отпадъци. Целта ни е да увеличим цялостната си двустранна ангажираност. За повече подробности вижте раздела за политиките за ангажираност.</p> <p>Allianz също се присъедини към съвместната инициатива за инвеститори за опасни химикали (IHC). Основните цели на тази инициатива са да се ангажира с дружествата, в които е инвестирано, за оповестяване на опасни химикали, обвързан със срокове ангажимент за постепенно премахване на опасните химикали, преминаване към кръгова</p>

				<p>Поради проблеми с наличността на данни, настоящата цифра представлява само опасни отпадъци. Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават на 1% покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>стратегия и отговори на противоречия, съдебни дела и регулиране.</p> <p>Инвестиционните сделки в некотирани класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на препращане за некотирани активи, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост".</p>
<p>ПОКАЗАТЕЛИ ЗА СОЦИАЛНИ И РАБОТНИЧЕСКИ, ЗАЧИТАНЕ НА ПРАВТА НА ЧОВЕКА, АНТИКОРУПЦИЯ И БОРБА С ПОДКУПИТЕ ВЪПРОСИ</p>					
<p>Социални въпроси и въпроси на служителите</p>	<p>10. Нарушения на Глобалния договор на ООН принципи и организация за Насоки за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) за мултинационални предприятия</p>	<p>Дял на инвестициите в дружества, в които е инвестирано, които са замесени в нарушения на УНГК принципи или Насоки на ОИСР за Мултинационални предприятия</p>	<p>0.00</p>	<p>За изчисляване на дела на инвестициите на нашето портфолио в дружества, в които е инвестирано, които са участвали в нарушения на принципите на UNGC или Насоките на ОИСР за мултинационални предприятия, ние изчисляваме сумата от всички експозиции в компании, които са идентифицирани като несъответстващи на принципите на ООН GC, разделена на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност).</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно</p>	<p>Ангажираност с избрани компании, в които е инвестирано: През 2021 г. разширихме функционалното правило на Allianz ESG за инвестиции, за да разгледаме специално емитентите в нашия листнат инвестиционен портфейл, които са маркирани за въпроси, свързани с принципни показатели за неблагоприятно въздействие при неспазване на принципите на ГК на ООН, правата на човека, трудовите права и принципите на управление. Целта ни е да увеличим общите си двустранни ангажименти. За повече подробности вижте раздела за политиките за ангажираност.</p> <p>По същия начин Алианц е член на PRI от 2011 г., което подчертава дългосрочния ни ангажимент да работим с нашите компании, в които инвестираме, за да защитим околната среда, да поддържаме</p>

				въздействие. Отчетените данни се основават на покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.	човешките и трудовите права и да насърчаваме добрите практики за корпоративно управление. В допълнение, Allianz се ангажира с Advance, инициатива за съвместно ангажиране на PRI в областта на правата на човека.
	11. Липса на процеси и съответствие механизми за наблюдение на спазването на Глобалния договор на ООН принципи и насоки на ОИСП за мултинационални предприятия	Дял на инвестициите в дружества, в които е инвестирано без политики за наблюдение на спазването на принципите на Общото събрание на ООН или Насоките на ОИСП за Мултинационални предприятия или оплакване/ Механизми за разглеждане на жалби нарушения на принципите на ООН или ОИСП Насоки за многонационалните предприятия	0.00	За изчисляване на дела на инвестициите в нашето портфолио с липса на процеси и механизми за съответствие, за да се следи за спазването на принципите на Глобалния договор на ООН и Насоките на ОИСП за мултинационалните предприятия, ние изчисляваме сумата от всички експозиции в компании, за които е установено, че нямат политики за наблюдение на спазването на принципите на Общото събрание на ООН или Насоките на ОИСП за многонационални предприятия или оплаквания / механизми за разглеждане на жалби за справяне с нарушения на принципите на Общото събрание на ООН или Насоките на ОИСП за многонационалните предприятия, разделени на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност). Разработихме водопад, за да определим привеждането в съответствие с PAI # 11, който съчетава няколко източника на данни: UNGC статут на подписал на инвестираното дружество; докладва на дружеството, в което е инвестирано, да следва насоките на ОИСП; предприятието, в което е	Инвестиционните сделки в некотирани класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на препращане за некотирани активи, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост" .

				<p>инвестирано, има политика за надлежна проверка на труда (МОТ)], политика за борба с корупцията и борбата с подкупите (Конвенция на ООН срещу корупцията) и определя процеси, поставя цели или отчита постиженията за мониторинг на ефективността на своята политика в областта на правата на човека.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	
	12. Некоригирана разлика в заплащането между половете	Средна некоригирана разлика в заплащането на жените и мъжете на дружествата, в които е инвестирано	12.76	<p>За изчисляване на среднопретеглената некоригирана разлика в заплащането между половете на компаниите, в които е инвестирано, нашето портфолио, ние умножаваме теглото на всяко дружество, в което е инвестирано, с некоригираната разлика в заплащането между половете на компанията и изчисляваме крайната сума. Теглото на всяка компания се определя от експозицията в евро пазарна стойност, разделена на инвестиционния портфейл на нашето дружество, в което</p>	<p>Въпреки положените максимални усилия, наличието на данни ограничава степента на отчитане на конкретни принципни показатели за неблагоприятно въздействие, като например некоригираната разлика в заплащането на жените и мъжете. По отношение на конкретния показател смятаме, че повишаването на осведомеността и повишаването на прозрачността са ключови за момента и следователно изискваме информацията от нашите мениджъри на активи. На фона на недостатъчното покритие, методологичния консенсус, ограничения обхват на отчетност (оповестявания в Обединеното</p>

				<p>инвестираме. За изчислението вземаме предвид само тези компании, за които бихме могли да получим данни, за да избегнем приемането на "реални нули" за липсващи данни.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават на покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>кралство спрямо глобалните оповестявания) нашата цел е да получаваме сравнима информация въз основа на <u>цялата дейност</u> на дружествата в дългосрочен план (спрямо оповестяванията, базирани в Обединеното кралство). В нашата инвестиционна стратегия разглеждаме основната тема на индикатора за устойчивост "социални въпроси и въпроси, свързани със служителите" чрез нашия подход за оценяване на ESG за листнати активи и теми, свързани с работната сила в нашите ESG насоки и процес на преpraщане за некотираните активи, моля, вижте раздел <u>"Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост"</u>.</p>
	13. Съвет за равенство между половете	Средно съотношение на жените към мъжете членове на управителните съвети в дружествата, в които е инвестирано, изразено като процент от всички членове на Управителния съвет	42.03.	<p>За изчисляване на средното полово разнообразие на дружествата, в които е инвестирано, в нашето портфолио, ние умножаваме теглото на всяка компания, в която е инвестирано, с процента на жените членове на борда на компанията и изчисляваме крайната сума. Теглото на всяка компания се определя от експозицията в евро пазарна стойност, разделена на инвестиционния портфейл на нашето дружество, в което инвестираме. За изчислението вземаме предвид само тези компании, за които бихме могли да получим данни, за да избегнем</p>	<p>Що се отнася до нашите собствени инвестиции, ние виждаме повишаването на осведомеността и повишаването на прозрачността като ключови и следователно изискваме информация за многообразието между половете в борда от нашите мениджъри на активи. Нашата цел е да получаваме сравнима информация за цялото си портфолио в компаниите, в които инвестираме. В нашата инвестиционна стратегия разглеждаме основната тема на индикатора за устойчивост "социални въпроси и въпроси, свързани със служителите" чрез нашия подход за оценяване на ESG за листнати активи и теми, свързани с работната сила в нашите ESG насоки и процес на преpraщане за некотираните активи, моля,</p>

				<p>приемането на "реални нули" за липсващи данни.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се се основават на покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост".</p> <p>За нашите публични капиталови инвестиции, управлявани от Allianz Global Investors (AGI), AGI включва прагове за полово разнообразие в борда в своите насоки за гласуване чрез пълномощник. За подробности, моля вижте тук.</p>
	14. Излагане на спорни оръжия (противопехотни мини, клъстер оръжия биологични оръжия)	Дял на инвестициите в дружества, в които е инвестирано, участващи в производството или продажбата на спорни оръжия	0.00	<p>За изчисляване на дела на инвестициите в дружествата, в които е инвестирано, нашето портфолио, които участват в производството или продажбата на спорни оръжия, изчисляваме сумата от всички експозиции в компании, за които е установено, че са свързани със спорни оръжия, както е описано по-долу, разделена на всички наши собствени инвестиции (в евро пазарна стойност). Моля, вижте общите обяснителни бележки по-горе.</p> <p>Спорните оръжия се определят като оръжия, които попадат в обхвата на следните международни конвенции:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Конвенция от Отава (противопехотни мини) ▪ Конвенция за касетъчните боеприпаси (касетъчни боеприпаси/бомби) 	<p>Ние избягваме принципните неблагоприятни въздействия върху устойчивостта, като изключваме всички инвестиции в компании, произвеждащи или свързани със спорни оръжия.</p>

				<ul style="list-style-type: none"> ▪ Конвенция за биологичните и токсичните оръжия (биологични оръжия) ▪ Конвенция за химическите оръжия (химически оръжия) <p>Отчетените данни се основават на % покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	
Показатели, приложими за инвестиции в държавни и наднационални дружества					
Неблагоприятен показател за устойчивост		Метричен	Въздействие 2022	Обяснение	Предприети действия, планирани действия и определени цели за следващия референтен период
Околната среда	15. Интензитет на парниковите газове	Интензитет на парниковите газове на държавите, в които са инвестирани	0.00	<p>За да изчислим среднопретегления интензитет на парниковите газове в нашето портфолио, ние умножаваме теглото на всяка държава в нашето суверенно портфолио с общото съотношение на емисиите на парникови газове към БВП на суверена и изчисляваме крайната сума. Теглото на всяка държава се определя от експозицията в евро към суверена, разделена на целия ни портфейл от държавни инвестиции. Експозицията се определя като номинална стойност на държавните облигации. Вземаме предвид само онези страни, за които бихме могли да получим данни за парниковите газове и БВП. Отчетените данни се основават на</p>	<p>Работим с NZAOA за финализиране на методите за държавните облигации като следващ клас активи за определяне на цели за намаляване на емисиите на парникови газове. След като препоръчаното бъде пуснато от NZAOA, ще определим цели за този клас активи в рамките на 12 месеца. Декарбонизацията изисква всички заинтересовани страни да действат заедно. От жизненоважно значение е да се подкрепят суверените, които имат съгласувани цели с 1,5 ° C, така че те да могат да определят правилните граници и стимули за компаниите и гражданите да действат по тях. Следователно, за нашата методология за устойчиви суверенни инвестиции използваме данни от НПО от Net-Zero Tracker, за да идентифицираме суверени, които имат "по закон" или "в политически документ" нетна нула 2050, климатични</p>

				<p>покрытие на нашите собствени инвестиции в държавни емитенти.</p> <p>Ние следваме препоръките на PCAF за изчисляване и използване на суверенните емисии Обхват 1, 2 и 3 Емисии на парникови газове, с изключение на земеползването, промените в земеползването и горското стопанство (ЗПЗГ). Основните причини са голямата несигурност около данните за ЗПЗГ и липсата на общоприет стандарт за отчитане на емисиите от ЗПЗГ. Също така емисиите на ЗПЗГ имат потенциала да изкривят общите тенденции на ключови сектори, които допринасят за глобалното затопляне. Планираме да изчислим суверенния въглероден отпечатък, включително ЗПЗГ в бъдеще.</p> <p>БВП се получава от базата данни на Световната банка. Въз основа на (а) покритие на страната, (б) актуалност на данните и (в) съображения за качество на данните, ние използваме данни за емисиите на суверенното производство от базата данни на РКООНИК, PRIMAP и ОИСР.</p>	<p>или въглеродно неутрални цели. Те се считат за устойчиви. За нашите продукти сме заложили ангажименти за минимални квоти за устойчиви инвестиции и докладваме за експозицията си в устойчиви суверени в нашия клиент в периодичното отчитане.</p>
--	--	--	--	---	--

Социален	16. Държави, в които е инвестирано, които са обект на социални нарушения	Брой на държавите, в които е инвестирано, за които се прилагат социални нарушения (абсолютен брой и относителни брой, разделен на всички държави, в които е инвестирано), като посочени в международни договори и конвенциите, принципите на Организацията на обединените нации и когато е приложимо, националното право	0.00	<p>Правим преглед на ситуацията с правата на човека в страна с оценка на риска за правата на човека на Allianz, която беше разработена през 2022 г. Броят на страните, в които са инвестирани, докладвани за социални нарушения, се определя въз основа на прага на оценяване. Въз основа на Всеобщата декларация на ООН за правата на човека (напр. право на свобода, равенство, образование, забрана на изтезанията и т.н.), експертите на Allianz оценяват излагането на страните на риск за правата на човека, като използват информация от НПО, както и вътрешни изследвания.</p> <p>Отчетените данни се основават на покритие на нашите собствени инвестиции в държавни емитенти.</p>	<p>Ние ограничаваме инвестициите в държавни облигации от страни, свързани със сериозни опасения за правата на човека и важни въпроси, свързани с тяхното управление. В допълнение към ESG рейтингите от външни доставчици на данни, ние преглеждаме ситуацията с правата на човека в страна с оценка на риска за правата на човека на Allianz. Емитентите на държавни дългови инструменти под прага на оценяване се изключват за нови инвестиции и се разработва план за продажба на съществуващи инвестиции.</p> <p>За повече информация, моля, вижте раздел Препратки към международните стандарти и нашия подход за правата на човека на Allianz Group в раздел 05.5. от Доклада за корпоративна устойчивост на Allianz Group 2022.</p>
Показатели, приложими за инвестиции в недвижими имоти					
Неблагоприятен показател за устойчивост		Метричен	Въздействие 2022	Обяснение	Предприети действия, планирани действия и определени цели за следващия референтен период
Изкопаеми горива	17. Излагане на ископаеми горива чрез Активи от недвижими имоти	Дял на инвестициите в недвижими имоти, свързани с добива, съхранението, транспорта или производството на ископаеми горива		За изчисляване на експозицията на нашето портфолио към ископаеми горива чрез активи от недвижими имоти, ние изчисляваме сумата от всички експозиции в активи от недвижими имоти, за които е установено, че участват в добива, съхранението, транспорта или	Като част от нашия ангажимент за нулеви нетни емисии на парникови газове от нашето портфолио до 2050 г., ние се стремим да приведем портфолиото си от недвижими имоти в съответствие с 1,5-градусов път до 2025 г.

				<p>производството на изкопаеми горива, разделена на нашите собствени инвестиции в недвижими имоти (в евро пазарна стойност). Моля, вижте общите обяснителни бележки по-горе.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените цифри се основават % покритие на нашите собствени недвижими имоти и ипотечни активи.</p>	<p>Ние измерваме и подобряваме ESG представянето на цялото ни портфолио от недвижими имоти, наред с другото, като търсим пилотни проекти за фарове и инициативи на Allianz group. Тези инициативи включват закупуване на сертифицирана зелена енергия и инвестиране в производство на енергия на място и мерки за енергийна ефективност като инсталиране на LED осветление. Чрез подобряване на енергийната ефективност и замяна на традиционните енергийни източници с нисковъглеродни алтернативи ние трансформираме нашите сгради за бъдещето. Докато основният ни фокус е върху въглеродните емисии и енергийната ефективност, ние също така разглеждаме управлението и социалните стандарти и благосъстоянието. Всяка нова капиталова инвестиция трябва да има сертификат за опазване на околната среда или устойчивост (например BREEAM или LEED). За инвестиции във фондове за недвижими имоти и европейско кредитиране на търговски недвижими имоти (EU CREL) се изискват три компонента:</p> <p>а. Прозрачност: Докладване на въглеродния отпечатък като изрична цел</p> <p>б. Нови инвестиции: Поетапно въвеждане на нулеви нетни цели и за CREL на ЕС: цели, съобразени с 1,5°C пътища на CRREM</p> <p>в. Съществуващи активи: подход на ангажираност</p> <p>Също така се стремим да повлияем на нашите партньори и наематели да</p>
Енергийна ефективност	18. Излагане на енергийно неефективни Активи от недвижими имоти	Дял на инвестициите в енергийно неефективни реални Активи на имоти		<p>За изчисляване на експозицията на нашето портфолио към енергийно неефективни активи от недвижими имоти, ние изчисляваме сумата от всички експозиции в недвижими имоти, които са идентифицирани като енергийно неефективни, разделени на нашите собствени инвестиции в недвижими имоти (в евро пазарна стойност). Моля, вижте общите обяснителни бележки по-горе. Следвайки регулаторните указания, ние класифицираме активите като енергийно неефективни, ако:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ актив, построен преди 31.12.2020 г., има сертификат за енергийни характеристики C или по-лош ▪ активи, построени след 31.12.2020 г., имат по-лошо 	

				<p>търсене на първична енергия от сгради с близко до нулево нетно потребление на енергия (NZEB)</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените цифри се основават % покритие на нашите собствени недвижими имоти и ипотечни активи.</p>	<p>последват нашия пример и да поемат активна роля за постигане на промяна, например чрез насърчаване на "зелени лизинги", които включват разпоредби, предназначени да намалят въздействието върху околната среда.</p> <p>Като цяло, инвестиционните сделки в некотирани класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на препащане за некотирани активи, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите за устойчивост".</p>
--	--	--	--	--	---

Допълнителни показатели, свързани с климата и други свързани с околната среда показатели

Показатели, приложими към инвестициите в дружества, в които е инвестирано

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА КЛИМАТА И ДРУГИ ПОКАЗАТЕЛИ, СВЪРЗАНИ С ОКОЛНАТА СРЕДА

Неблагоприятен показател за устойчивост		Метричен	Въздействие 2022	Обяснение	Предприети действия, планирани действия и определени цели за следващия референтен период
Емисиите	4. Инвестиции в компании без инициативи за намаляване на въглеродните емисии	Дял на инвестициите в дружества, в които е инвестирано, без инициативи за намаляване на въглеродните емисии, насочени към привеждане в съответствие с Парижкото споразумение	3.21	За изчисляване на дела на инвестициите на нашето портфолио в дружества, в които е инвестирано, без инициативи за намаляване на въглеродните емисии, ние изчисляваме сумата от всички експозиции в компании, за които е установено, че нямат инициативи за намаляване на въглеродните емисии, насочени към привеждане в съответствие с Парижкото споразумение, разделени на нашите собствени	Като част от нашия ангажимент за нулеви нетни емисии на парникови газове от нашето портфолио до 2050 г., като собственици на активи, ние ще подпомагаме, стимулираме и изискваме от нашите портфейлни компании да предприемат пътища за декарбонизация в съответствие с целта от 1,5 ° C на Парижкото споразумение. Моля, обърнете се към PAI # 1 за нашия подход от четири части за определяне на нулеви нетни цели.

				<p>инвестиции (в евро пазарна стойност) . Моля, вижте общите обяснителни бележки по-горе. За да определим дали инициативите на компаниите са съобразени с Париж, ние разработихме водопад въз основа на научни оценки от трети страни: инициатива за научно обосновани цели (цели) и оценка на въглеродните показатели на Инициативата за преходен път (2050 г.: "1,5 градуса", "под 2 градуса", "Парижки обещания"). За инвестиции, които не са регистрирани на фондовата борса, изискваме информация от нашите мениджъри на активи.</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>Както е разработено в PAI # 4 и PAI # 5, ние се стремим да подкрепим прехода от ископаеми горива към възобновяема енергия, като освободим компаниите от нашите изключения, свързани с енергетиката, с надеждни и обществени стратегии за преход, които са съвместими с научните пътища за ограничаване на глобалното затопляне до 1,5 ° C и потвърдени от независими оценки на трети страни за целта и ефективността. Ние оценяваме тези изключения, като използваме ангажиментите на публичните дружества за постепенно прекратяване на въглицата и съответната дългосрочна стратегия, планове за приключване на базата на активи и техните предишни резултати по този въпрос и целите за намаляване на парниковите газове на ниво компания. Използваните източници на данни се припокриват с нашия доброволен индикатор PAI и включват Climate Action 100+ Net-Zero Company Benchmark, Carbon Tracker, Transition Pathway Initiative, Global Coal Exit List и инициативата Science Based Targets.</p> <p>Моля, вижте раздел Препратки към международни стандарти – Изменение на климата за допълнителна информация относно нашите инициативи и действия, например как въвеждаме бенчмарка CA100+ Net-Zero Company на ⁵ компаниите, с които се ангажираме, и подкрепяме по-широкото внедряване на</p>
--	--	--	--	--	--

⁵ Бенчмаркът обхваща критични показатели за измерване на напредъка на компанията спрямо 1,5°C съгласуван път и за прозрачно отчитане на техния напредък.

					този инструмент за измерване и проследяване на инициативата.
Допълнителни показатели за социални и служителски, зачитане на правата на човека, антикорупция и борба с подкупите въпроси					
Показатели, приложими към инвестициите в дружества, в които е инвестирано					
ПОКАЗАТЕЛИ ЗА СОЦИАЛНИ И РАБОТНИЧЕСКИ, ЗАЧИТАНЕ НА ПРАВТА НА ЧОВЕКА, АНТИКОРУПЦИЯ И БОРБА С ПОДКУПИТЕ ВЪПРОСИ					
Неблагоприятен показател за устойчивост		Метричен	Въздействие 2022	Обяснение	Предприети действия, планирани действия и определени цели за следващия референтен период
Антикорупция и борба с подкупите	15. Липса на антикорупционни и антикорупционни политики	Дял на инвестициите в субекти без политики за борба с корупцията и подкупите в съответствие с Конвенцията на ООН срещу корупцията	0.00	<p>За изчисляване на дела на портфейла ни от инвестиции, в които липсват политики за борба с корупцията и подкупите, изчисляваме сумата от всички експозиции в компании, за които е установено, че нямат политики за борба с корупцията и подкупите в съответствие с Конвенцията на ООН срещу корупцията, разделени на нашите собствени инвестиции (в евро пазарна стойност).</p> <p>Ние сме в непрекъснати дискусии с нашите мениджъри на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните и да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие. Отчетените данни се основават покритие на нашите собствени инвестиции в дружества, в които е инвестирано.</p>	<p>Практиките за корпоративно управление и бизнес етика на дружествата, в които е инвестирано, са ключов стълб в нашия подход за оценяване на ESG за котираните активи, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите за устойчивост". В оценката на ESG всички компании се оценяват по техния надзор и управление на въпроси на бизнес етиката като измами, неправомерно поведение на изпълнителната власт, корупционни практики, пране на пари или нарушения на антиотровите правила⁶ за некотираните активи.</p> <p>Освен това в процеса на подбор на ангажименти са включени дружества със сериозна експозиция на риск в практиките за добро управление. Ако недостатъчните управленски практики продължават повече от три последователни години и/или</p>

⁶ Карта на материалността на индустрията на ESG - MSCI

					<p>процесът на ангажиране е неуспешен, компаниите се изключват от собственото портфолио на Allianz.</p> <p>Инвестиционните сделки в некотираните класове активи са предмет на Насоките за ESG и процеса на сезиране за некотираните активи, който включва скрининг за планове/системи/процедури за борба с подкупите и корупцията, моля, вижте раздел "Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите на устойчивост".</p>
--	--	--	--	--	---

Описание на политиките за идентифициране и приоритизиране на основните неблагоприятни въздействия върху факторите за устойчивост

За да идентифицираме и оценим принципните неблагоприятни въздействия, вземаме предвид няколко показателя в зависимост от тяхната важност за съответната инвестиция. Освен това Allianz поема няколко ангажмента за стратегически инициативи, свързани с изменението на климата, наред с други теми, които засилват нашия подход за смекчаване на потенциалните неблагоприятни въздействия. По-специално, Allianz подкрепя преминаването към щадяща климата икономика с амбициозен подход за устойчивост за нашите бизнес сегменти и операции. Финансовият сектор играе решаваща роля за постигането на нисковъглеродно бъдеще. Причиненото от човека изменение на климата е едно от най-големите глобални предизвикателства на нашето време и вече е причинило дълбоко негативни последици. Той също така е създал трайни загуби за природата и хората, а различни човешки и природни системи са подложени на стрес извън границите на техния адаптивен капацитет. Следователно вече са започнали да се появяват необратими щети. За да се спрат тези развиятия, Парижкото споразумение от 2015 г. постави целта за ограничаване на глобалното затопляне до максимум 1,5 °C до края на века. Като собственици на активи, ние сме в позицията да помогнем за трансформирането на световната икономика и финансовите системи, като стимулираме усилията за декарбонизация на компаниите, в които инвестираме, и намалим емисиите на парникови газове в реалния свят. Като един от основателите на свикания от ООН [Net-Zero Asset Owner Alliance](#) (NZAOA), ние се застъпваме за амбициозни стратегии за декарбонизация и финансиране от индустрията. Нашият ангажимент е нулеви нетни емисии на парникови газове в собствения ни инвестиционен портфейл до 2050 г. В съответствие с ангажмента си избрахме "Инвестиции в компании без инициативи за намаляване на въглеродните емисии" като един от двата допълнителни показателя. Освен това избрахме "Липса на антикорупционни и антикорупционни политики" като допълнителен социален показател. Всички компании са уязвими към корупция, а потенциалът за щети е значителен. Следователно политиките за борба с корупцията и подкупите в съответствие с Конвенцията на ООН срещу корупцията са решаваща основа за отговорни бизнес практики. Също така взехме предвид качеството на данните и покритието при подбора.

Климатичните цели на Allianz се основават на протокола за определяне на цели, разработен от NZAOA. Протоколът обхваща множество класове активи и сектори с най-високи емисии в икономиката. Allianz непрекъснато работи с АОА за определяне на методи за измерване на резултатите, свързани с изменението на климата, и как да се определят подходящи цели за различните класове активи и сектори, които са пряко свързани с показателите за PAI, свързани с емисиите на парникови газове в приложение I.

Крайъгълният камък на всеобхватния подход за устойчивост в Allianz е стандартът на Allianz за управление на репутационния риск (AS RRIM). Той определя нашите ESG чувствителни бизнес насоки, списъка с чувствителни държави, заедно с процеса на препращане на ESG. По-нататъшната интеграция в бизнес процесите на Алианц се постига чрез позоваване на тези AS RRIM и чувствителни бизнес насоки в рамките на функционалното правило за инвестиции на Allianz ESG (ESG FR). Чувствителните бизнес насоки на ESG и процесът на препращане на ESG се прилагат за всички инвестиции в некотираните класове активи (например недвижими имоти, инфраструктура, възобновяема енергия и частен капитал). За инвестиции в листвани класове активи (търгуем собствен капитал и дълг), Allianz интегрира факторите за устойчивост чрез изискванията, посочени в ESG FR. В допълнение, външни (бизнес) партньори, като външни мениджъри на активи, са информирани за насоките за ESG чрез рамката за интеграция на Allianz ESG. Рамката за интеграция на ESG осигурява прозрачност около нашите процеси и насоки, свързани с устойчивостта. Allianz публикува четвъртата версия на Рамката през 2021 г., публично достъпна [тук](#), която беше одобрена от борда на ESG на Allianz Group (29 март 2021 г.). Вътрешните звена за управление на активи на Allianz също са създали свой собствен набор от процеси, правила и управление за интегриране на устойчивостта в своите инвестиционни дейности. Оперативните субекти и глобалните линии също прилагат специфични стандарти и правила по отношение на ESG интеграцията за дадената от тях организационна единица.

	Стандарт на Алианц за управление на репутационния риск и проблемите (AS RRIM)	Функционално правило на Allianz ESG за инвестиции
Дата, на която управителният орган на участника на финансовите пазари е одобрил политики	Версия 5.4 Одобен от Комитета по финанси и риск на Групата: 01.12.2022 г. Приет от Управителния съвет на Allianz SE: 07.12.2022 Приет от: Управителен съвет на ЗАД Алианц България Живот АД	Версия 5.0 Одобен от члена на Управителния съвет на Allianz SE д-р Г. Талингер: 09.05.2022 Приет от Комисията по финанси и риск на Алианц Груп: 31.05.2022 Приет от: Управителен съвет на ЗАД Алианц България Живот АД
Процеси на устойчивост, обхванати в политиките	Процес на сезиране на ESG, Бизнес насоки за ESG, Списък с чувствителни държави, Политики за изключване на ESG	ESG подход за оценяване, ESG интеграция, систематичен подход на ангажираност, политики за изключване на ESG, управление на управители на активи, подбор и преглед, интегриране на регулаторни изисквания, цели на Allianz за климата и управление на риска от изменението на климата

Конкретните действия за смекчаване на последиците, описани по-горе, се допълват от нашите всеобхватни подходи, които обхващат голямото разнообразие от класове активи, в които инвестираме, и различните инвестиционни процеси. За да идентифицираме, оценим, приоритизираме и избегнем или смекчим принципните неблагоприятни въздействия върху устойчивостта, които прилагаме:

- Подбор, назначаване и мониторинг на управители на активи: За най-голямата част от нашите застрахователни инвестиционни активи възлагаме на управители на активи (напр. AllianzGI и PIMCO) да изпълняват инвестициите. Целите на нашето портфолио не могат да бъдат постигнати без тясното сътрудничество и подкрепа на управителите на активи. Ние избираме и назначаваме управители на активи, които привеждат дейностите си в съответствие с нашите дългосрочни интереси за устойчивост. За да подкрепим това, определихме минимални очаквания и систематични практики за ангажиране и наблюдение на управителите на активи. Ние изискваме от всички управители на активи, инвестиращи от наше име, да интегрират съображения за устойчивост в своите процеси на инвестиране и стопанисване както за публични, така и за некотиранни активи. Управителите на активи трябва да изпълнят минималното задължение да бъдат подписали PRI⁷ и да имат квалифицирани ESG политики, включително задължителни изисквания за това, което тези политики трябва да изпълняват (напр. Структура на управление на ESG с ясни роли и отговорности, специфични за ESG принципи, според които управителят на активи действа и взема решения относно инвестициите, както и съображения за регулаторни изисквания). 99% от нашите активи се управляват от управители на активи, които отговарят на това минимално изискване. Инвестиционната функция систематично преглежда и оценява подходите за устойчивост на външните управители на активи, включително техните стратегии, свързани с изменението на климата, и подхода за декарбонизация. За съществуващите мандати се провеждат специфични за ESG двугодишни срещи за преглед с управителите на активи. Целта на тези прегледи е да се оценят политиките за ESG на управителите на активи, тяхното прилагане и свързаните с тях процеси. Диалозите за ангажираност се съсредоточават върху управленските структури, за да се гарантират ясни отговорности за контроли над въпросите, свързани с устойчивостта, систематични подходи за наблюдение на рисковете и възможностите за устойчивост, дейности по стопанисване, за да се гарантира, че амбициите за устойчивост са съобразени с нашите интереси, и подходи за ангажиране за подобряване на практиките за устойчивост в дружествата, в които се инвестира. Когато се ангажираме с управители на активи, за които е установено, че изостават в една област от подхода си, но отговарят на общите ни очаквания, ние поставяме очаквания за подобрене и следим техния напредък. Това е решаваща стъпка към нашата цел да имаме положително въздействие в реалния свят и проактивно да се занимаваме със стратегически въпроси, свързани с устойчивостта.

За повече информация относно PAI подхода на AllianzGI, моля, вижте [тук](#). За повече информация относно PAI подхода на PIMCO, моля, вижте [тук](#).

- ESG Scoring approach for listed assets: Въз основа на ESG рейтингите, предоставени от MSCI ESG Research, ние разработихме подход за систематично интегриране на факторите за устойчивост в нашия процес на вземане на инвестиционни решения. ESG рейтингите на компаниите се основават на анализ на ключови фактори за екологично, социално и корпоративно управление, които се считат за значими за всеки сектор. Те включват основни показатели за неблагоприятно въздействие като емисии на парникови газове, биоразнообразие, човешки права, трудови стандарти, корпоративно управление. Компаниите с нисък ESG резултат са свързани с високи неуправлявани ESG рискове и високи неограничени неблагоприятни въздействия. За да се идентифицират тези компании, процесът на оценяване използва минимален праг за ESG. Когато анализира текущите инвестиции в даден портфейл и при избора на нови инвестиции, мениджърът на активи трябва да вземе предвид ESG резултата на инвестицията и приложимия праг. Това означава, че трябва да се избягват инвестиции в емитенти под прага. Това се отнася за съществуващи инвестиции, реинвестиции и нови инвестиции. Ако управителят на активи държи инвестиции под прага, влиза в сила т. нар. клауза за спазване или обяснение. Управителите на активи трябва да обосноват тези инвестиции в двугодишни срещи за преглед на ESG с Allianz Investment Management (AIM). Освен това Allianz подлага емитентите под прага в портфолиото си на систематичен, целенасочен и ограничен във времето процес на ангажираност. Такива ангажименти се провеждат за всеки отделен случай или от AIM и/или от съответния управител на активи. Подробности за подхода на ангажираност са описани по-долу в раздел Б. За повече подробности относно ESG формирането вижте ESG [Integration Framework](#) Chapter 3.6.
- Насоки за ESG и процес на препращане за некотиранни активи: Инвестиционните сделки в некотиранни класове активи, като недвижими имоти, инфраструктура, търговия на дребно, се проверяват от AIM и вътрешните управители на активи на групата съгласно насоките на ESG. Тези насоки са написани през 2013 г. за важни бизнес области, които идентифицирахме

⁷ Както е посочено в принципите на PRI, подписалите се ангажират, наред с другото, да "включат въпросите на ESG в инвестиционния анализ и процесите на вземане на решения". За повече информация относно ESG въпроси, както са определени от PRI, моля, вижте [Тук](#) (страница 3)

като силно изложени на потенциални ESG рискове и неблагоприятни въздействия. Секторите включват например нефт и газ, минно дело, селско стопанство. Разработихме съответните насоки чрез разговори с НПО, както и чрез непрекъснат процес на вътрешно ангажиране на заинтересованите страни. Насоките се основават на международните стандарти за най-добри практики и включват въпроси, свързани с неблагоприятното въздействие като въздействие върху биологичното разнообразие, въздействие върху защитените територии, въздействие върху местните общности, нарушаване на правата на човека. Задължителното прилагане на насоките за ESG за всяка инвестиционна сделка в определените бизнес сектори гарантира, че потенциалните неблагоприятни въздействия са идентифицирани и допълнително оценени. Всяка насока съдържа критерии, които се разглеждат в контекста на дадена сделка, за да се реши дали сделката трябва да бъде посочена за оценка на ОЕ/глобална линия и/или AZ Group ESG. Информацията и данните, използвани за прегледа на критериите за ESG, включват например публично достъпни източници, доставчици на данни за ESG, информация, предоставена от клиенти, брокери, съзастрахователи и/или инвеститори. Насоките за ESG не са критерии за изключване, а критерии, които помагат на всички страни, участващи в ESG скрининга на дадена сделка, да определят дали сделката е потенциално чувствителна и следователно трябва да бъде посочена. Когато по време на оценката бъде открит проблем с ESG, транзакцията преминава през оценка на ОЕ, глобална линия и / или ESG на ниво група дали да продължи със сделката, да продължи и да изисква смекчаване и управление на ESG рисковете или да откаже транзакцията на основание ESG. Предложените промени или допълнения към процеса на препращане, както и придружаващите ги ESG важни бизнес насоки се преглеждат редовно от работната група на ESG и се одобряват на ниво съвет. За повече подробности относно насоките за ESG и темите, обхванати по бизнес сектори, вижте [ESG Integration Framework](#) Chapter 3.4. Преглед на препоръките и оценките на ESG през 2022 г. може да бъде намерен в доклада за устойчивост на Allianz Group, стр. 28 (Таблица ESG-3).

Също така за класове активи извън обхвата на отчитане на PAI, ние разглеждаме PAI в процесите на инвестиционно решение с конкретни цели за намаляване и интегрирани, където е уместно, ограничения, свързани с PAI метриката, в нашето снабдяване с нови инвестиции. Например през 2021 г. въведохме нови цели за нашите капиталови и дългови инфраструктурни инвестиции. Тези цели предвиждат а) пълна прозрачност на финансираните емисии най-късно до края на 2023 г. за всички инвестиции; б) за преки капиталови инвестиции абсолютно намаление на въглеродните емисии с 28% до края на 2025 г.; в) нови преки (капиталови и дългови) инвестиции в активи с високи емисии само в случай че е налице съгласуван план за декарбонизация с 1,5 °C и г) поетапно въвеждане на нулеви нетни цели за инвестиции в нови фондове до края на 2024 г.

Източници на данни, проверки на качеството и допустима грешка в рамките на нашите методологии

Като се имат предвид големите различия в наличността на данни по отношение на основните показатели за неблагоприятно въздействие (както са определени от регулаторните органи на ЕС) и класовете активи, ние сме в непрекъснати дискусии с нашите управители на активи и доставчици на данни, за да се справим с пропуските в данните, да разширим разбирането си за потенциалното неблагоприятно въздействие и да потърсим нови източници на данни. Нашите методологии за оценка и управление на PAI зависят от наличието и качеството на данните. Следователно комбинираме различни източници на данни за изброени и неизброени доставки на данни. В този случай ние даваме превес на данните, докладвани от компаниите. Понастоящем използваме предимно данни, получени от доставчици на данни като MSCI, Refinitiv и ISS в комбинация с данни от SBTi, TPI, Световна банка, UNFCCC, ОИСП, PRIMAP, вътрешни изследвания и други доставчици на данни от трети страни. Освен това получаваме данни от нашите управители на активи, които директно получават информация от дружествата, в които са инвестирани, и управляваните от тях активи. Като собственици на активи ние, особено за инвестиции във фондове, сме зависими от усилията за събиране на данни от управителите на активи и следователно активно се ангажираме с тях за подобряване на обхвата на данните и методологични въпроси (например събиране на данни за EPC за активи извън ЕС). Въпреки положените максимални усилия, наличието на данни ограничава степента на разглеждане на конкретни принципни показатели за неблагоприятно въздействие. В тези случаи разглеждаме основните неблагоприятни теми на индикатора за устойчивост (като отпадъци или социални въпроси и въпроси, свързани със служителите) и използваме специфични тематични оценки за управление от рейтинга MSCI ESG.

Разработихме задълбочени системи за проверка на данните за емисиите на парникови газове, които показват продължаващите ни усилия за изграждане на подобни проверки на данни за количествени стойности като PAI # 8 и PAI # 9. Преди да изчислим тримесечните въздействия, проверяваме входните данни за парниковите газове за точност. За тази цел разглеждаме ежегодното развитие на емисиите на парникови газове и данните за ИКЕМ / БВП за най-големите емитери в различните класове активи. След това отклоняващите се стойности се проверяват ръчно спрямо публично достъпни данни (напр. публикувани годишни отчети на дружеството) и се коригират, ако е необходимо.

Необходими са и неавтоматични корекции, като се имат предвид несъответствията в нивата на отчитане между нивото на инвестициите на дружеството и нивото, на което дружеството отчита данни за устойчивостта. Например KPI на въглеродния отпечатък за дадена инвестиция могат да бъдат показани чрез различни нива на агрегиране. Това може да доведе до агрегиране на ниво пряк емитент, ниво емитент майка или крайно ниво емитент. Въз основа на фирмената йерархия на Bloomberg определяме различните нива на емитента, както следва: 1.) Директен емитент: Емитент на инвестицията. 2.) Емитент майка: Компания, която притежава директния емитент. 3.) Краен емитент: Най-високата / крайната компания, която притежава другите компании. Тъй като емисиите на дадена инвестиция често се докладват само на ниво краен емитент и може да не са налични за съответната година на докладване, ние определихме методология за снабдяване и определяне на емисиите на парникови газове, използвана за изчисленията на въглеродния отпечатък. Подробности можете да намерите [тук](#).

Политики за ангажираност

Кратко резюме на политиките за ангажираност

От името на всички свои застрахователни дъщерни дружества Allianz SE започва преговори с избрани компании, в които инвестира, където Allianz идентифицира систематични ESG рискове и/или основни неблагоприятни въздействия. Ангажиментът има за цел да укрепи управлението на ESG въпросите на компанията, в която е инвестирано, и да стимулира подобряването на цялостното му представяне по отношение на устойчивостта. Всеки ангажимент се наблюдава, за да се проследи отговорността на компанията и напредъка спрямо идентифицираните проблеми с устойчивостта. Ако отговорите на дадена компания продължават да се оказват недостатъчни, не показват желание за подобряване на устойчивостта или не успяват да отговорят на нашите комуникации за ангажираност, нашият екип препоръчва ограничаване на всички инвестиции в компанията. Тази препоръка се получава и разглежда от председателя на Съвета за устойчивост на групата, който впоследствие одобрява ограничаването на дружеството от всички собствени портфейли.

АНГАЖИМЕНТ ЗА УСТОЙЧИВОСТ – ДВУСТРАНЕН: ПРЕГЛЕД

		2022	2021	2020
БРОЙ АКТИВНИ АНГАЖИМЕНТИ	#	57	61	68
РЕЗУЛТАТИ ОТ АНГАЖИМЕНТА				
ЗАТВОРЕН УСПЕШНО	#	2	21	3
ЗАТВОРЕН С ОГРАНИЧЕНИЯ	#	0	2	8
ТЕКУЩО	#	55	38	57

Темите за ангажираност включват основни показатели за неблагоприятно въздействие като:

- PAI Тема Емисии и управление на парниковите газове (изкопаеми горива, пътища за декарбонизация)
- PAI Тема Социални въпроси и въпроси, свързани със служителите: Теми за здраве и безопасност, противоречия относно правата на човека, нарушения на спазването на UNGC
- PAI Тема Отпадъци и води: Управление на отпадъците и водите
- PAI Тема Биоразнообразие: Биоразнообразие и ползване на земя

АНГАЖИМЕНТ ЗА УСТОЙЧИВОСТ – ДВУСТРАНЕН: ТЕМИ (ВЪЗМОЖНИ СА МНОЖЕСТВО ТЕМИ ЗА ВСЕКИ АНГАЖИМЕНТ)

		2022	2021	2020
ЕМИСИИ И УПРАВЛЕНИЕ НА CO2E	#	48	48	49
ЗДРАВЕ, БЕЗОПАСНОСТ И ЧОВЕШКИ ПРАВА	#	10	17	17
ТОКСИЧНИ ЕМИСИИ И ОТПАДЪЦИ	#	4	6	8
БИОРАЗНООБРАЗИЕ И ЗЕМЕПОЛЗВАНЕ	#	1	2	3
ДРУГИ _____	#	4	3	9

Необходимостта от увеличаване на въздействието в реалния свят върху системни проблеми като изменението на климата поставя нов акцент върху сътрудничеството, ръководено от инвеститорите. Увеличихме съвместната си ангажираност, за да увеличим положителното въздействие на нашите усилия. Сътрудничеството консолидира усилията на участващите страни, като позволява по-ефективни и ориентирани към решения дискусии с по-голяма степен на детайлност. През 2022 г. продължихме да играем активна роля в инициативата "Climate Action 100+", като съвместно ръководихме и продължихме да стимулираме дейностите по ангажираност на секторите и управителите на активи като част от АОА. Също така продължихме да разширяваме ангажимента си с нашите управители на активи по отношение на съображенията за устойчивост и особено техните усилия за декарбонизация. За повече подробности вижте Доклад за корпоративна устойчивост на Allianz Group 2022, раздел 02.2.

Нашите вътрешни Управители на активи (AllianzGI и PIMCO) осъществяват ангажиране специално по отношение на ESG от името на своите управлявани активи, включително застрахователно-инвестиционни активи на Allianz. За повече информация относно ангажираността на AllianzGI, моля, вижте [тук](#). За повече информация относно ангажираността на PIMCO, моля, вижте [тук](#).

Гласуване: Правата на глас се упражняват от AllianzGI или външни Управители на активи, които управляват възложени инвестиции от името на Allianz Group. Подробности за политиката за гласуване на AllianzGI и записите от гласувания можете да намерите [тук](#). Ако и когато е необходимо ЗАД Алианц България Живот да упражнява право на глас, дружеството може да го упражни лично или като възложи на вътрешни или външни за Allianz Group Управители на активи. Ако и когато ЗАД Алианц България Живот упражни лично правото на глас ще откриете информация за начина на гласуването на нашия интернет сайт, а когато правото на глас е упражнено от Управител на активи - ще откриете линк към неговия интернет сайт за подробности относно гласуването.

Препратки към международни стандарти

Ние вярваме, че сътрудничеството и дългосрочните партньорства са от съществено значение за постигането на положителна промяна. Справянето с глобалните предизвикателства като изменението на климата и правата на човека изисква колективни действия с участието на бизнеса, правителствата и гражданското общество. ЗАД „Алианц България Живот“ е част от Allianz Group, която е член на широк спектър от инициативи и принципи, свързани с устойчивостта, от името на своите оперативни дружества. Отчитането от Allianz за напредъка по тези инициативи

и принципи частично се припокрива с показателите на PAI. По-специално показателите за PAI, свързани с емисиите на парникови газове, са отразени в множество ангажименти, свързани с климата, и оповестяванията на Allianz. Allianz⁸ се ангажира с принципите за отговорно инвестиране (PRI) от 2011 г. насам. PRI ръководи нашия подход към отговорното инвестиране и стимулира непрекъснатото усъвършенстване в нашия бизнес. Allianz се отчита ежегодно пред PRI като собственик на активи. Най-новите и минали доклади за прозрачност на PRI могат да бъдат намерени [на нашия профил на уебсайта на PRI](#). В следващите параграфи подчертаваме нашия подход към правата на човека и изменението на климата.

Пълен списък на всички членства и партньорства можете да намерите в [Доклада за корпоративна устойчивост на Allianz Group 2022](#) , раздел 05.3.2.

Права на човека

Allianz се ангажира да зачита правата на човека в съответствие с различни стандарти за правата на човека, като например Ръководните принципи на Организацията на обединените нации (ООН) за правата на човека, Международната харта за правата на човека и както е посочено в трудовите стандарти на Международната организация на труда (МОТ). Allianz признава значението на правата на човека, както като въпрос, основан на ценности, така и като бизнес въпрос. В това си качество Allianz е интегрирал аспектите на правата на човека въз основа на Насоките на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) за многонационални предприятия и е участник в Глобалния договор на ООН (UNGC) от 2002 г. насам. Allianz докладва за прилагането на Десетте принципа на Глобалния договор на ООН всяка година в своя годишен доклад за устойчивост и в комуникацията на UNGC за напредъка. За повече подробности, моля, вижте [профила на Allianz SE на уебсайта на UNGC](#). Правата на човека са от значение за Алианц в различните му роли – като застраховател и инвеститор, като работодател, като компания (включително във веригата за доставки) и като корпоративен гражданин. Алианц има различни процеси за всяко от тези измерения и непрекъснато се стреми да подобри включването на правата на човека в своята дейност . През 2021 г. Allianz си сътрудничи с външна консултантска компания, за да извърши оценка на въздействието върху правата на човека въз основа на методологията на UNGP, за да идентифицира пропуските в нашия подход и да продължи да подобрява интеграцията на правата на човека в основния ни бизнес и организация. Публикуваме нашия Подход към правата на човека, включен в ESG интеграционната рамка на Allianz Group ([ESG на Allianz Group](#)).

Интегриране на правата на човека в основната ни дейност

Като корпоративен застраховател и инвеститор Allianz е разработил процес за извършване на комплексна проверка във връзка със спазването правата на човека като част от цялостния си ESG подход, който е интегриран в нашата по-широка система за управление на риска. Използваме комбинация от специфични за сектора и страната подходи за идентифициране на рисковете, свързани с правата на човека. Allianz е разработила ESG насоки за чувствителни бизнес сектори, които включват специфични за сектора насоки за правата на човека (вж. [раздел 03.4.7 от Allianz Group ESG Integration Framework](#)). По този начин съответните аспекти на правата на човека се преглеждат като част от цялостната оценка на риска за всички инвестиции в активи, които не се търгуват на регулиран пазар, в съответния сектор.

В допълнение Allianz е разработила списък за наблюдение на чувствителни държави, в които системно се нарушават правата на човека. За бизнес транзакциите, разположени в тези страни, ние извършваме изрична комплексна проверка в съответствие с нашите Насоки за правата на човека, които обхващат различни нарушения на правата на човека. Също така правим преглед на ситуацията с правата на човека в страна с оценка на риска за правата на човека на Allianz, която беше разработена през 2022 г. Въз основа на Всеобщата декларация на ООН за правата на човека (напр. право на свобода, равенство, образование, забрана на изтезанията и т.н.), експертите на Allianz оценяват излагането на страните на риск за правата на човека, като използват информация от НПО, както и вътрешни изследвания. Ние ограничаваме инвестициите в държавни облигации от страни, свързани със сериозни опасения за правата на човека и важни въпроси, свързани с тяхното управление. Също така емитентите на държавни дългови инструменти под прага за оценка на риска за правата на човека на Allianz се изключват за нови инвестиции и се разработва план за продажба на съществуващи инвестиции. По отношение на нашите корпоративни инвестиции, ако идентифицираме емитент в нашия инвестиционен портфейл, чиито акции са маркирани за проблеми с правата на човека от нашия външен доставчик на данни за устойчивост, ние даваме приоритет на този емитент за системно ангажиране (вижте [Доклад за корпоративна устойчивост на Allianz Group 2022, раздел 02.2](#)). През 2022 г. Алианц извърши преглед на насоките за правата на човека и подхода на чувствителните държави във всички

⁸ Allianz SE и Allianz Investment Management SE съвместно подготвят оповестяването на Allianz пред PRI като собственик на активи, докато AllianzGI и PIMCO изготвят по един PRI доклад като управители на активи.

бизнес направления и основни процеси, свързани с решения в областта на застраховането, инвестициите и обществените поръчки. Алианц се ангажира с неправителствени организации и консултантски компании, специализирани в областта на правата на човека, за да разбере очакванията и перспективите на външните заинтересовани страни. Работата все още продължава и нашият актуализиран подход към правата на човека се очаква да бъде финализиран през 2023 г.

Климатични промени

Стратегически разглеждаме климатичните критерии във всички наши линии бизнес. Алианц е активен член на различни браншови сдружения и инициативи, свързани с климата, като се застъпва за амбициозни стратегии за декарбонизация и финансиране от индустрията. Като поддръжник на Работната група за оповестяване на финансова информация, свързана с климата (TCFD), Allianz специално докладва за въглеродните показатели и стратегии за портфолиото на Allianz Group в своето изчерпателно оповестяване на TCFD (вж. [раздел 3 от Доклада за корпоративна устойчивост на Allianz Group за 2022 г.](#)). Като учредител на АОА Allianz се ангажира дългосрочно да прехвърли инвестиционните си портфейли към нулеви нетни емисии на парникови газове до 2050 г. в съответствие с максимално повишаване на температурата с 1,5 °C над прединдустриалните температури, като взема предвид най-добрите налични научни познания, включително констатациите на Междуправителствения комитет по изменение на климата (IPCC), и редовно докладва за напредъка, включително определяне на междинни цели на всеки пет години в съответствие с Парижкото споразумение.

В съответствие с Протокола за [определяне на цели на NZAOA](#), Allianz ще подпомага, стимулира и изисква от компаниите от портфейла ни да поемат по пътя на декарбонизация, съответстващи на целта от 1,5 °C, заложена в Парижкото споразумение. В съответствие с този ангажимент, Allianz е активен член на CA100+, която има за цел да се ангажира с най-големите корпоративни емитенти на парникови газове в света, за да определи цели за намаляване на емисиите на парникови газове, да засили свързаните с климата финансови оповестявания и да подобри управлението в областта на изменението на климата. Нашите усилия включват въвеждането на CA100+ Net-Zero Company Benchmark в компаниите, с които се ангажираме, и подкрепа за по-широкото внедряване на този инструмент за измерване и проследяване на инициативата. Бенчмаркът обхваща критични показатели за измерване на напредъка на компанията спрямо плана, съобразен с 1,5°C и за прозрачно отчитане на техния напредък.

Използваме водещи академични сценарии за климата, като тези, използвани за докладите на Междуправителствената експертна група по изменение на климата (IPCC), за да определим съответствието с нашата цел. Целите се основават на сценарии, които предвиждат бързо намаляване на емисиите и предвиждат, че целта от 1,5°C няма да бъде превишена или ще бъде превишена съвсем малко. Те не натоварват намаляването на емисиите с предположението, че светът може масово да отстрани въглерода от атмосферата, като използва технологии, които понастоящем не са налични или не са доказани в голям мащаб. По отношение на недвижимите имоти нашата цел е да се приведем в съответствие с плана за декарбонизация на 1,5 °C на глобалния сектор на недвижимите имоти, публикуван от Carbon Risk Real Estate Monitor (CRREM).

Сред усилията на АОА е да стимулира наличието на оперативни сценарии и планове, като се основава изцяло на науката във всичко, което прави, и като популяризира модела OECM, сценариите на IPCC за липса/ниско превишаване и NZE2050 на MAE. Allianz активно допринася за Open Source Climate, група от корпорации, които съвместно изграждат "pre-competitive layer" от модели и данни, които се споделят и са достъпни в световен мащаб. Ние също така активно допринасяме за специализирани инициативи, които се фокусират върху декарбонизацията, включително Science Based Targets initiative (SBTi) и Transition Pathway Initiative (TPI). Едно от ключовите усилия на тези инициативи и на Allianz е да разработят (ориентирани към бъдещето) климатични показатели за ефективност в различните класове активи и инструменти за оценка, за да се следи съответствието на портфейлите с целта от 1,5°C, заложена в Парижкото споразумение. За повече подробности вижте [Доклада за корпоративна устойчивост на Allianz Group за 2022 г.](#), раздел 2.2. и 3.

Историческо сравнение

Историческото сравнение ще бъде публикувано от юни 2024 г., като 2023 г. ще бъде отчетена като базова година. Поради тази причина колоната за сравнение за минали периоди в таблицата по-горе беше заличена.
